

КАВКАЗЪ

ВЕДЕННАЯ ЛИТЕРАТУРНО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА.

№ 152.

Четвергъ, 5-го июля.

№ 152.

Официальный отдѣлъ.

Именной Высочайшій указъ, данный Правительствующему Сенату.
Июня 23-го. Военнаго губернатора Карсской области, генералъ-лейтенанта фонъ-Паркау—Всемилоостивѣе увольняется, согласно прошенію, по разстроенному здоровью, отъ службы, съ производствомъ въ генералъ-отъ-артиллерию.

Высочайшіе приказы по военному вѣдомству.
Июня 24-го дня, въ Баатійскомъ порту, на яхтѣ «Штагартъ».

Производится по артиллеріи: числящийся по полевой конной артиллеріи, военнаго губернатора Карсской области, генералъ-лейтенанта фонъ-Паркау—въ генералъ-отъ-артиллерию, съ увольненіемъ, за болязнь, отъ службы, съ мундиромъ и пенсіею.

Переводится по пѣхотѣ: 2-го пѣхотнаго Софійскаго Императора Александра III полка, подпоручикъ Шильниковъ—въ 1-й Кубанскій плавучій генералъ-фельдмаршала Великаго Князя Михаила Николаевича батальонъ, съ переименованіемъ въ хорунжее.

Увольняется отъ службы: по пѣхотѣ: числящийся по армейской пѣхотѣ, бывший начальникъ Закавказскаго округа, полковникъ Гайковичъ; за болязнь; по пѣхотѣ: числящийся по армейской пѣхотѣ, производившій работъ стрелковаго отряда армянскаго губернскаго правленія, капитанъ Фирковскій—съ пенсіею; по домашнимъ обстоятельствамъ: по иррегулярнымъ войскамъ Дагестанскаго коннаго полка ротмистръ князь Тарханъ-Моуравьевъ (Истафий)—подполковникомъ, съ пенсіею и съ зачисленіемъ въ конное ополченіе по Тифлисскаго губерніи.

Исключается изъ списковъ, убитый: 1-го Лабинскаго генерала Заса полка Кубанскаго казачьяго войска полковникъ Тимошенко (Петръ).

Июня 25-го дня, въ Баатійскомъ порту, на яхтѣ «Штагартъ».

Переводится по пѣхотѣ: пѣхотныхъ полковъ: 40-го Козлябанскаго, поручикъ князь Шервашидзе—въ 13-й лейб-гренадерскій Эриванскій Его Величества полкъ; 81-го Апшеронскаго Императорскаго Екатерини Великой, князь Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Георгия Михайловича, штабсъ-капитанъ Евзерскій—въ Екатеринградскій дисциплинарный батальонъ.

Июня 26-го дня, въ Баатійскомъ порту, на яхтѣ «Штагартъ».

Назначается, по артиллеріи: командиръ 2-й батареи 4-го Туркестанскаго стрѣльцова артиллерійскаго дивизиона, подполковникъ Блещицъ—командиромъ 1-й батареи Кавказской гренадерской Великаго Князя Михаила Николаевича артиллерійской бригады.

Переводится, по пѣхотѣ: 82-го пѣхотнаго Дагестанскаго Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Николая Михайловича полка штабсъ-капитанъ Ефимовъ—въ тифлисскаго Великаго Князя Михаила Николаевича кадетскій корпусъ, офицеромъ-воспитателемъ.

Умершими исключаются изъ списковъ: 1-го Екатеринградскаго козачьяго войска хорунжий Титусъ (Александръ).

О чинахъ гражданскихъ.

Июня 24-го дня, въ Баатійскомъ порту, на яхтѣ «Штагартъ».

Производится: за выслугу лѣтъ, со старшинствомъ: въ коллежскіе регистраторы: по вѣдомству главнаго штаба: канцелярскій контролеръ учета нефти, кири и нафтагла на Грозненскій нефтяныхъ промыслахъ Терскаго казачьяго войска Гавриловъ (Владимиръ), съ 25-го марта 1912 г.; по вѣдомству главнаго штаба: изъ титулованныхъ совѣтниковъ въ коллежскіе ассесоры: дѣлопроизводитель по хозяйственной части 79-го пѣхотнаго Куринскаго генералъ-фельдмаршала князя Воронцова, князь Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Павла Александровича полка, Лесневичъ, съ 28-го мая 1912 г.; изъ губернскаго вѣдомства: въ коллежскіе секретари: исправляющій должность дѣлопроизводителя канцелярскій военнаго губернатора Дагестанской области Бадави-Самъ-оглы-Сандовъ, съ 23-го мая 1912 г.; по казачьимъ войскамъ: въ коллежскіе секретари: младшій дѣлопроизводитель Кубанскаго областного правленія Школяръ (Трофимъ), съ 14-го января 1912 г.; полицеймейстеръ гор. Темрюка Графовъ (Василій), съ 19-го мая 1912 г.

Производится: за выслугу лѣтъ, по вѣдомству главнаго штаба: приставъ Угусскаго магалла Куринскаго округа, коллежскій секретарь Султановъ—начальникомъ Андучо-Банучинскаго участка, Гунискаго округа, съ 31-го марта 1910 г.

Увольняется отъ службы, по прошенію: по вѣдомству главнаго штаба: дѣлопроизводитель по хозяйственной части

16-го драгунскаго Тверскаго Его Императорскаго Высочества Наслѣдника Цесаревича полка, надворный совѣтникъ Андрияновичъ—съ награжденіемъ чиномъ коллежскаго совѣтника, съ мундиромъ и пенсіею, съ 9-го мая 1912 г.; исправляющій должность производителя строительныхъ и дорожныхъ работъ Дагестанской области, губернскаго секретаря Карякинъ, съ 16-го апрѣля 1912 г.; по вѣдомству военно-санитарному: комиссаръ Абастуманскаго военного госпиталя, надворный совѣтникъ Ивановъ (Владимиръ).

Приказъ по военному вѣдомству.

31-го мая, № 127. На основаніи существующихъ законоположеній (приложеніе къ ст. 408 упр. ор. изд. 1892 г.) и практикѣ кавалерской думы ордена св. Владимира, правомъ на сокращенную выслугу къ означенному ордену за 35 лѣтъ пользуются всѣ чиновники какъ гражданскаго, такъ и военнаго вѣдомства, поступившіе на службу въ отдаленныя мѣстности Имперіи до обнародованія 13 июня 1886 года положенія объ особахъ преимущественно гражданскаго вѣдомства и 15-го июня 1887 года правилъ объ особахъ преимущественно гражданскаго вѣдомства (приказъ по военному вѣдомству 1887 года № 201), а изъ числа офицерскихъ чиновъ лишь тѣ, которые занимаютъ гражданскія должности въ Закавказьи, или состоятъ по военно-народному или административно-полицейскому управленію въ Туркестанскомъ краѣ.

Такимъ образомъ, офицерскимъ чинамъ строевого состава арміи не было предоставлено право на сокращенную выслугу къ ордену св. Владимира 4-й степени съ наденіемъ за 35 лѣтъ и всѣ поддѣльныя разясленія о примѣненіи правилъ таковой выслуги для служащихъ въ отдаленныхъ мѣстностяхъ относились лишь до офицерскихъ чиновъ военнаго вѣдомства, занимающихъ гражданскія или административныя должности, но не служащихъ въ строю.

Нынѣ военный министръ, по соглашенію съ канцлеромъ российскихъ Императорскихъ и Царскихъ орденовъ, призналъ соответствующимъ разрѣшить удостоивать къ награжденію орденомъ св. Владимира 4-й степени, за выслугу 35 лѣтъ по сокращенному сроку, офицеровъ строевого состава арміи, поступившихъ по времени изданія приказа по военному вѣдомству 1887 года № 201 на службу въ одну изъ отдаленныхъ мѣстностей, перечисленныхъ въ ст. 2 приложенія къ ст. 408 упр. ор. изд. 1892 года, дабы тѣмъ самымъ дать возможность кавалерской орденовой думѣ, въ изысканіи изъ статутныхъ постановленій, поверять на Всемилоостивѣе Государя Императора благоволеніемъ о награжденіи сими орденомъ означенныхъ строевыхъ офицеровъ въ тѣхъ случаяхъ, когда Дума признаетъ это справедливымъ.

Представленія эти должны поступать въ главный штабъ, установленнымъ порядкомъ съ ссылкой на настоящій циркуляръ.

Приказы по вѣдомству тифлисскаго губернскаго правленія.

30-го июня 1912 года.
№ 283. Увольняется канцелярскій служитель бормалинскаго уезднаго полиц. управленія, и. ч. Князянцъ вовсе отъ службы, согласно прошенію.

3-го июля 1912 года.
№ 284. Назначается вр. и. д. писмоводителя 6-го полицейскаго участка тифлисскаго городской полиціи, и. ч. Согинъ исправляющимъ означенную выше должность, съ разрѣшеніемъ И. д. Намѣстника Его Императорскаго Высочества на Кавказѣ, по военному-народному управленію, по вѣдомству главнаго штаба: приставъ гор. Владикавказа Понжушъ (Владимиръ), съ 30-го сентября 1911 г.; писмоводителя 3-го полицейскаго участка тифлисскаго городской полиціи, и. ч. Щеголевскій исправляющимъ означенную выше должность, съ разрѣшеніемъ И. д. Намѣстника Его Императорскаго Высочества на Кавказѣ, на основаніи 2 прил. къ ст. 174 ст. уст. о са. по продолж. 1910 г.

№ 286. Отчисляется отъ губернскаго правленія, причисленный къ оному, коллежскій ассесоръ князь Джандіеріи, на основаніи призыванія къ 461 ст. общ. упр. губ. II изд. 1892 года, за неутвержденіемъ его въ теченіи четырехъ мѣсяцевъ въ классной должности.
№ 287. Назначается причисленный къ губернскому правленію коллежскій секретарь Луарсамидзе канцелярскимъ чиновникомъ того же правленія.

По вѣдомству тифлисскаго судебнаго палаты.

1912 года, июня 25-го дня.
№ 75. Младшій кандидатъ на судебныя должности при тифлисскаго судебной палатѣ князь Лордипанидзе исключается изъ списковъ кандидатовъ, состоящихъ при той же палатѣ, въ виду назначенія его приказомъ по Намѣстничеству отъ 10-го мая 1912 г. за № 128 кандидатомъ на административныя должности при канцеляріи Намѣстника Его Императорскаго Высочества на Кавказѣ, по военному-народному управленію, съ 10-го мая 1912 года.

1912 года, июня 30-го дня.
№ 76. Младшій кандидатъ на судебныя должности при кутанскомъ окружномъ судѣ Александръ Камбергъ увольняется, согласно прошенію, отъ службы въ отставку.

Объявленія.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1912 ГОДЪ
на ежедневную газету
„КАВКАЗЪ“
(ГОДЪ ИЗДАНІЯ LXVII).

Подписная цѣна съ доставкой и пересылкой.
ПОЛНОЕ ИЗДАНИЕ.

На годъ:	11 м.	10 м.	9 м.	8 м.	7 м.	6 м.	5 м.	4 м.	3 м.	2 м.	1 м.
Въ городѣ:	7	6 50	6	5 50	5	4 50	4	3 50	3	2 50	1 50
Изъ города:	8 50	8	7 50	7	6 50	6	5 50	5	4	3	2

Подписываться можно на всѣ сроки, но не иначе, какъ съ 1-го числа каждаго мѣсяца и не меньше, какъ на мѣсяцъ. Годовая подписка считается только съ 1-го января.
Рукопись, доставляемая въ редакцію, должна быть четко переписана на одной сторонѣ листа.
Статьи должны быть снабжены фамиліей автора и адресомъ.
Мелкія замѣтки, стихотворенія, письма редакціи не возвращаются. Неприятныя крупныя рукописи хранятся въ теченіе трехъ мѣсяцевъ.
Редакція отвѣчаетъ на письменные вопросы только въ случаѣ присылки марокъ на отвѣтъ.
Обратная пересылка рукописей за счетъ автора.
Статьи безъ обозначенія условій гонорара считаются безплатными.
Редакція оставляетъ за собой право измѣненія и сокращенія рукописей. Ни въ какихъ объясненія по поводу непринятыхъ рукописей редакція не ходитъ.
Редакторъ принимаетъ лично отъ 3 до 4 час. дня.
Редакція и контора помѣщаются: Баронская, № 6. Телефонъ редакціи № 182. ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ за мѣсяцъ, заключающаго строкъ печати на первой страницѣ—16 коп., на послѣдней стр.—8 коп. Многократныя объявленія со значительною суммою, Изъгородскія—въ двойномъ размѣрѣ. За обязательныя объявленія плата взимается по особой тѣсѣ, выработанной по соглашенію Намѣстника Его Величества на Кавказѣ съ министрами внутреннихъ дѣлъ и финансовъ, а государственными контролерами.

РУССКІЙ КЛУБЪ. ВЪ ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8-ГО ІЮЛЯ, СОСТОИТСЯ КОНЦЕРТЪ извѣстной народно-нѣвческой капеллы Ю. Д. СЛАВЯНСКАГО,

съ участіемъ В. С. Славянскій и свободнаго художника Г. П. Орловскаго. Цѣны отъ 30 коп. до 1 р. 10 коп. Билеты продаются заблаговременно Кр. 655.

„Тифлисскаго кружокъ“.

Въ пятницу, 6-го июля, состоится
4-й симфоническій вечеръ
подъ управленіемъ свободнаго художника
И. К. ГОРСКАГО,

при участіи скрипача-солиста Якова Фишберга. Въ программу войдутъ симфонія 5-я Бетховена, „Зорахайдя“ Сведенбена и „Финляндія“ Сибелуса (исполняются впервые). Г. Фишбергъ исполнитъ концертъ Вьетана № 5. Начало ровно въ 9 час. вечера. Цѣна мѣстамъ отъ 75 до 10 к. 2528 2-1.

Тифлисскаго высшіе женскіе курсы,

состоится въ вѣдѣніи министерства народнаго просвѣщенія. ПРИЕМЪ ПРОШЕНІЙ на 1-й, 2-й, 3-й и 4-й курсы естественнаго и историко-словеснаго факультетовъ производится въ канцелярскій курсъ отъ 11—3 час. дня и отъ 5—7 час. веч., Грибоводская, 22. Кр. 650. 2491 5—1.

79-й пѣхотный Куринскій генералъ-фельдмаршала князя Воронцова,

нынѣ Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Павла Александровича полка, приступа къ составленію полнаго историческаго музея и къ собранію документовъ, необходимыхъ для пополненія измѣющейся исторіи полка, проситъ лицъ, служившихъ въ полку, не отказать прислать своихъ фотографическихъ карточекъ съ собственноручной подписью, а родственниковъ тѣхъ куринцевъ, предки которыхъ служили въ полку, не отказать прислать ихъ фотографическія карточки. Полкъ съ благодарностію приметъ отъ служившихъ въ полку лицъ для снятія копій ихъ записки, мемуары и воспоминанія, касающіяся прежней жизни куринцевъ; но снятія копій записки будутъ возвращены.
Съ особенной благодарностію будутъ приняты вещи, которые относятся къ старинѣ полка.
Адресъ: гор. Карсъ, въ 79-й пѣхотный Куринскій полкъ. Е. 1112. 2876 10—6.

Ресторанъ „АННОНА“
Я. Боцаренко.
Головинскій проспектъ, зданіе „Артистическаго о-ва“, домъ № 21.
ТЕЛЕФОНЪ № 227.
ЗАВТРАКИ отъ 11 час. до 1 ч. дня: изъ 2-хъ блюдъ—80 к.; 1-е—бульонъ, 2-е—по выбору изъ 10 блюдъ.
ОБѢДЫ отъ 1 час. до 6 ч. изъ 2-хъ блюдъ—60 к., 3-хъ—90 к. и четырехъ—1 р. 20 к. Кухня европейская и азиатская.
ИМѢЮТСЯ БИЛЛЯРДЫ.
ОРКЕСТРЪ играетъ подъ управленіемъ А. Ковачъ—днемъ съ 1¹/₂ до 6 час. и вечеромъ отъ 11 до 2-хъ час. ночи.
Вентиляція, доводящая температуру въ домъ до 18° по Р. Лѣтомъ отъ жары можно спастись только въ АННОНѢ.
К. 377 3883—100 91

Докторъ-медицины Я. В. Чудновскій,
въ слѣдствіе отъѣзда, временно прекратилъ приемъ больныхъ.
Кр. 323. 1349 100—80.

Докторъ Г. И. Шапельниковъ,
Николаевская, 5, рад. съ Николаевской аптекой.
Специально: Венерическія (трип. остр. и хрон.), сифилисъ (606) и половыя разстройства.
Приемъ отъ 5 до 7 часовъ вечера. Д. 672. 2299 100—18.

Телеграммы.

(Отъ нашихъ специальныхъ корреспондентовъ черезъ С.-Петербургъ и Москву).

ПЕТЕРБУРГЪ. Вопросъ объ ассигнованіи, въ порядкѣ 17 статьи бюджетныхъ правилъ, 500 тысячъ рублей на строительство церковно-приходскихъ школъ назначенъ къ слушанію въ советѣ министровъ на завтра.

ПЕКИНЪ. Военнымъ министромъ опубликовано обращеніе къ населенію, въ которомъ говорится, что въ виду того, что республиканскій строй установленъ и признанъ народомъ, всякія движенія, направленные противъ него, будутъ считаться покушеніемъ на ниспроверженіе государственнаго строя. виновные будутъ судимы по законамъ военнаго времени. Приговоры судовъ, которые будутъ функционировать непрерывно, будутъ исполняться немедленно.

ВѢНА. Албанскіе депутаты представили великому визирю телеграмму, въ которой сообщается объ ожесточенномъ боѣ воздѣ Притины между повстанцами и правительственными войсками. Большая часть населенія сочувствуетъ повстанцамъ. Городъ въ опасности.

БЕРЛИНЪ. Слѣдствіе по дѣлу капитана Костевича закончено. Въ понедѣльникъ перевезутъ Костевича въ Лейпцигъ. Русское правительство вновь ходатайствуетъ объ освобожденіи арестованнаго подъ честное слово.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Государственная роспись доходовъ и расходовъ за истекшій годъ сведена съ дефицитомъ въ 32 милліона франковъ.

(Черезъ С.-Петербургское телеграфное агентство).
Высочайшая телеграмма Государя Императора.

ПЕТЕРБУРГЪ. На посланную 30 июня Государю Императору телеграмму по случаю празднованія столѣтняго юбилея штаба войскъ гвардіи и петербургскаго военнаго округа Августѣйшимъ Главнокомандующимъ Великимъ Княземъ Николаемъ Николаевичемъ, получены нижеслѣдующій отвѣтъ:

«Искренне благодарю Ваше Императорское Высочество, чинивъ штаба войскъ гвардіи и петербургскаго военнаго округа и всѣхъ прежде служившихъ въ немъ за молитвы и выраженія върноподданническихъ чувствъ и увѣренъ, что и впредь чины штаба будутъ служить съ тѣмъ же рвеніемъ на пользу и дальнѣйшее усовершенствованіе дорогихъ моему сердцу войскъ гвардіи и петербургскаго военнаго округа.»

НИКОЛАЙ.

Донесеніе генерала Шатилова о столкновеніи нашего отряда съ шахсевенами.

ПЕТЕРБУРГЪ. Официально. Текстъ телеграфнаго донесенія исполнителя должности Намѣстника Его Императорскаго Высочества на Кавказѣ, генералъ-отъ-инфантеріи Шатилова, отъ 1-го іюля сего года, о столкновеніи частей нашего ардебилскаго отряда съ шахсевенами: «Ардебилскій экспедиціонный отрядъ, согласно приказаніямъ Главнокомандующаго Кавказскаго военнаго округа, выступилъ 26-го іюня противъ шахсевенъ. 28-го іюня при закладкѣ въ избранномъ мѣстѣ передовой базы произошли близъ селенія Шаххатъ авангарднй бой съ превосходящими по численности нашъ отрядъ шахсевенами, стремившимися противодѣйствовать таковой закладкѣ. Авангардъ въ составѣ трехъ ротъ и двухъ пулеметовъ Сальянскаго полка, двухъ горныхъ орудій шестой горной батареи 52 бригады и духъ соетъ Лабинскаго казачьяго полка подъ командою подполковника Сальянскаго

полка Тетурева прикрывалъ закладку базы, ведя бой съ 7 часовъ утра до 12 часовъ дня. Въ 12 часовъ дня база была заложена, атаки шахсевенъ отбиты и они отбѣсены. Авангардъ присоединился къ отряду. У насъ потери: 206-го Сальянскаго полка одинъ нижній чинъ убитъ, одинъ тяжело раненъ. Шахсевены, по свѣдѣніямъ жителей, потеряли не менѣе 30 человекъ».

Въ судахъ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Редакторы «Гражданина», «Рѣчи», «Современнаго Слова» и «Русскаго Знамени» за распространеніе заведомо ложныхъ свѣдѣній о дѣятельности товарища министра внутреннихъ дѣлъ Харузина привлечены къ судебной отвѣтственности по пункту 3 статьи 1034' узаконенія о наказаніяхъ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Судебная палата приговорила крестьянина Шуткова въ крѣпость на одинъ годъ за изданіе брошюры толстовскаго направленія, между прочимъ: «Памяти для солдатъ».

Въ предсеборномъ присутствіи.

ПЕТЕРБУРГЪ. Члену предсеборнаго присутствія профессору Соколову поручено синодомъ подробно ознакомиться съ практическимъ строемъ церковной жизни въ предѣлахъ константинопольскаго патриархата. Въ связи съ этимъ перепоручившійся въ синодъ архіепископъ финляндскій Сергій обратился къ константинопольскому патриарху съ особымъ посланіемъ, проси объ оказаніи вѣселаго содѣйствія профессору Соколову, который на-дняхъ выѣзжаетъ въ Константинополь.

По Россіи.

ПЕТЕРБУРГЪ. Въ «Собраніи узаконеній» опубликованъ законъ о распространеніи дѣйствія городского положенія на Новочеркасскъ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Официально опровергаются сообщенія газетъ о производствѣ по предписанію изъ Петербурга обысковъ въ редакціяхъ «Русскаго Слова», «Русскихъ Вѣдомостей» и «Голоса Москвы» и позывъ генерала Герасимова за-границу для переговоровъ съ Азефовъ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Вѣдомство землеустройства открываетъ въ Ферганской и Сыр-Дарьинской областяхъ опытные станции для изученія вопросовъ сухого земледѣлія и соизвѣстивъ въ Петербургъ зимою 1912 г. съездъ дѣятелей по сельско-хозяйственному опытному дѣлу.

ПЕТЕРБУРГЪ. Опредѣленіемъ синода въ Петровскѣ, саратовской епархіи, учреждается должность второго vicaria, на которую назначается смотритель архархельскаго духовнаго училища архимандритъ Амвросій.

ПЕТЕРБУРГЪ. Епископу Геннадію бадахшанскому синодомъ поручена ревизія орденовой духовной консисторіи.

ПЕТЕРБУРГЪ. Славянскіе пчеловоды, проживавшіе въ Москву на всеславянскій съездъ пчеловодовъ, освобождены отъ уплаты сбора за визу иностранныхъ паспортовъ.

МОСКВА. 3-го іюля въ манежѣ происходила детальная осмотръ автомобилей, участвующихъ въ пробѣхъ. Члены комитета поражаются выносливостію и современной конструкціей автомобилей, не найдя во многихъ никакихъ дефектовъ, послѣ 3.000-верстнаго тяжелаго пути.

ГЕЛЬСИНГФОРСЪ. Генералъ-губернаторъ отбылъ въ объѣздъ края. Онъ посетитъ православные карельскіе приходы.

ВЪБОРГЪ. Общество Рейнасъ устраиваетъ съ 10 по 12 іюля международныя спортивныя состязанія.

МОСКВА. Министръ путей сообщенія просидѣлъ на станціи (?) казанской желѣзной дороги для осмотра работъ по плодотворенію.

МОСКВА. Городское управленіе приступило къ реставраціи находящихся на московскихъ кладбищахъ памятниковъ героямъ Отечественной войны.

ТРУБЕЦОВЪ. 2-го іюля на торжество храма Турецкаго женскаго монастыря пятнадцатымъ крестнымъ ходомъ проследовала икона Святой Евдоимы Подольской съ частицей мощей. На торжествѣ присутствовали архіепископъ Елагій и губернаторъ. Чудотворной иконой Божьей Матери вознеси благодареніе за выдѣленіе Холмщины до 30.000 собранныхъ богомольцевъ. Архіепископу Влодую крестьяне поднесли образъ мѣстной работы. На общей трапезѣ духовенства и представителей мѣстнаго общества произнесены благодарственные рѣчи за труды архіепископа по выдѣленію Холмщины.

ШУЕРЦЕВО. Соловецкій монастырь открываетъ мореходную школу и сельско-хозяйственныя курсы.

ЯРОСЛАВЪ. Прибылъ министръ путей сообщенія для ознакомленія съ работами по построенію желѣзнодорожнаго моста черезъ Болду.

ПЕТРОПАВЛОВСКЪ. На Камчаткѣ въ 6¹/₂ часъ утра ощущался подземный толчекъ, сопровождаемый колебаніемъ почвы.

ЯРОСЛАВЪ. Дворянскимъ собраніемъ выбраны кандидаты на членовъ Государственнаго Совета избраны Ратьковъ-Розановъ и графъ Мусинъ-Пушкинъ.

ЮМГА. Въ лагерѣ подъ Гонісово, Остроговскаго уѣзда, молніей убитъ унтер-офицеръ. Кроме того пострадало 45 рядовыхъ Низовскаго полка.

ОДЕССА. Въ Одессѣ убитъ инвентаръ и градомъ уничтожены площади посѣвъ, въ городѣ затоплены низменные мѣста.

ОДЕССА. Управляющий фирмой Фабраге...

Авиация.

МОСКВА. По распоряжению из Петербурга...

ПЕТЕРБУРГЪ. Военное министерство...

БЕРЛИНЪ. Авиаторъ Абрамючъ...

БУРГРЕЙССЪ. Авиаторъ Оливеръ упалъ...

ПАРИЖЪ. Знаменитый авиаторъ Латамъ...

Олимпийскія игры въ Стокгольмѣ.

Въ Турци.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Выслаивая декларацию...

Туркестанъ.

Только что закончена печатаніемъ...

Записка представляет собой исключительный...

Важнейшей цѣлью побѣды являлось...

Обсужденіе рациональной постановки...

Государство давно объявило важное...

Несмотря на то, что 4/5 всей стоимости...

Когда эти вопросы были поставлены...

Записка соглашается, что при высокой...

По мнѣнію записки, новое орошеніе...

Въ Ростоу-на-Дону ознакомили...

Совещаніе директоровъ нар. училищъ...

Электрическое освѣщеніе. Во вторникъ...

Совѣщаніе объ оздоровленіи города...

Сопоставляя то, что сдѣлано и можетъ...

Персидскія дѣла.

ТАВРИЗЪ. Высланный полковникомъ...

ЛОНДОНЪ. Палата лордовъ. Керзонъ...

НЬЮ-ЙОРКЪ. Известный игрокъ Розенталя...

ШАНХАЙ. Изъ Фукіенской провинціи...

Земли, занятія кочевымъ населеніемъ...

Въ городѣ.

Передъ 4 Гос. Думой. До 2 ч. дня...

Городская управа приступила къ составленію...

Тифлисская казенная палата...

Совѣщаніе директоровъ нар. училищъ...

Электрическое освѣщеніе. Во вторникъ...

кредитнаго общества Климва и начальни...

СРЕДИ НАЦИОНАЛИСТОВЪ.

Въ Ростовѣ-на-Дону кандидатура отъ...

Проѣзжая черезъ Осею на Балкнй...

ОКТАБРИСТЫ. Отъ октябристовъ въ Ростовѣ-на-Д...

Въ Кременчугѣ мѣстный отдѣлъ...

Въ Крымѣ по округу болѣе шансы...

ПРОГРЕССИВНЫЕ. Въ Таганрогѣ прогрессивные элем...

РАЗНЫЯ СВѢДѢНІЯ. Польскія партіи. Въ сѣверо-западномъ краѣ...

Въ сѣверо-западномъ краѣ до сихъ поръ...

Сегодняшня административная хроника.

гроссистеръ въ третью Думу былъ очень...

Настроеніе избирателей.

Въ Казуѣ замѣчается полное равноду...

Въ Полтавѣ въ городскую управу не...

Въ Оренбургѣ уѣздная городская упра...

Въ Москвѣ, въ статистическое отдѣленіе...

Въ Кременчугѣ мѣстный отдѣлъ...

Въ Крымѣ по округу болѣе шансы...

ПРОГРЕССИВНЫЕ. Въ Таганрогѣ прогрессивные элем...

РАЗНЫЯ СВѢДѢНІЯ. Польскія партіи. Въ сѣверо-западномъ краѣ...

Въ сѣверо-западномъ краѣ до сихъ поръ...

Сегодняшня административная хроника.

На помощь голодающимъ. Въ полтавѣ...

Тифлисская бирна.

Вчера, 4-го июля, въ 8-мъ часу вечера...

Теперь противъ народнической партіи...

Въ Казуѣ замѣчается полное равноду...

Въ Полтавѣ въ городскую управу не...

Въ Оренбургѣ уѣздная городская упра...

Въ Москвѣ, въ статистическое отдѣленіе...

Въ Кременчугѣ мѣстный отдѣлъ...

Въ Крымѣ по округу болѣе шансы...

ПРОГРЕССИВНЫЕ. Въ Таганрогѣ прогрессивные элем...

РАЗНЫЯ СВѢДѢНІЯ. Польскія партіи. Въ сѣверо-западномъ краѣ...

Въ сѣверо-западномъ краѣ до сихъ поръ...

Сегодняшня административная хроника.

На помощь голодающимъ. Въ полтавѣ...

Тифлисская бирна.

Вчера, 4-го июля, въ 8-мъ часу вечера...

Теперь противъ народнической партіи...

Въ Казуѣ замѣчается полное равноду...

Въ Полтавѣ въ городскую управу не...

Въ Оренбургѣ уѣздная городская упра...

Въ Москвѣ, въ статистическое отдѣленіе...

Въ Кременчугѣ мѣстный отдѣлъ...

Въ Крымѣ по округу болѣе шансы...

ПРОГРЕССИВНЫЕ. Въ Таганрогѣ прогрессивные элем...

РАЗНЫЯ СВѢДѢНІЯ. Польскія партіи. Въ сѣверо-западномъ краѣ...

Въ сѣверо-западномъ краѣ до сихъ поръ...

Сегодняшня административная хроника.

НОВОСТИ ДНЯ.

Двигатели Дизеля. Во вторникъ...

Даръ городу. Г-жа Приселкова...

Поздняя гласныя на Цалку. Поздняя гласныя...

Комитеты виноградарства и виноделия. По телеграфному...

На пятигорскую конскую выставку. Выѣхавъ въ отпускъ...

Хлопководство. Въ статистическое...

Переходъ телеграфа въ новое помѣщеніе. Укладка...

Изученіе Кавказа. Съ цѣлью географическаго...

Добровольное пожарное общество. Въ недавнее...

Пропавшій уставъ. Не везетъ только...

Новый армянскій журналъ. Тифлисское армянское...

Передъ четвертой Государственной Думой.

Въ правыхъ партіяхъ. Въ Ростовѣ-на-Дону...

Двигатели Дизеля. Во вторникъ...

Даръ городу. Г-жа Приселкова...

Поздняя гласныя на Цалку. Поздняя гласныя...

Комитеты виноградарства и виноделия. По телеграфному...

На пятигорскую конскую выставку. Выѣхавъ въ отпускъ...

Хлопководство. Въ статистическое...

Переходъ телеграфа въ новое помѣщеніе. Укладка...

Изученіе Кавказа. Съ цѣлью географическаго...

Добровольное пожарное общество. Въ недавнее...

Пропавшій уставъ. Не везетъ только...

Новый армянскій журналъ. Тифлисское армянское...

Передъ четвертой Государственной Думой.

Въ правыхъ партіяхъ. Въ Ростовѣ-на-Дону...

Двигатели Дизеля. Во вторникъ...

Даръ городу. Г-жа Приселкова...

Поздняя гласныя на Цалку. Поздняя гласныя...

Комитеты виноградарства и виноделия. По телеграфному...

На пятигорскую конскую выставку. Выѣхавъ въ отпускъ...

Хлопководство. Въ статистическое...

Переходъ телеграфа въ новое помѣщеніе. Укладка...

Изученіе Кавказа. Съ цѣлью географическаго...

Добровольное пожарное общество. Въ недавнее...

Пропавшій уставъ. Не везетъ только...

Новый армянскій журналъ. Тифлисское армянское...

Передъ четвертой Государственной Думой.

Въ правыхъ партіяхъ. Въ Ростовѣ-на-Дону...

Вечерняя извѣстия.

БАНУ (по телефону.)
Городская дума избрала главным Иоанниса...

На основании распоряжения Намѣстника Е. И. В. на Кавказѣ градоначальникъ предложилъ городской управѣ опубликовать списки избирателей въ IV Государственную Думу...

По предложению врачебнаго совѣта городской Михайловской больницы временно исполненіе обязанностей директора взялъ на себя врачъ Мдивани...

Въ Ленкоранскомъ уездѣ вновь появились персидскіе разбойники. Между ними и отрядами пограничной стражи произошла перестрѣлка...

Изъ Тегерана сообщаютъ о новой экспедиціи эль-шаха Магомед-Али. Говорятъ, что въ Азербайджанѣ и въ сосѣднихъ провинціяхъ появились уже агенты, вербуемые турками...

Въздвигнута гребанья вождя арабскихъ племенъ шейха Хаджи на шоссе Ичга — Испанга превращено движение. Правительство отравило для борьбы нѣмъ отрядъ бахтаровъ...

Съ прибытіемъ русскихъ войскъ въ Ардебиль надорвались събитыя. Б И Р Ж А.

Нефть легкая: прод. — 36 3/8, пок. — 36 3/8; остатки: прод. — 36 3/8, пок. — 43 3/8; керосинъ: прод. — 44 1/2, пок. — 64. Положеніе устойчиво.

МАЛЕНЬКАЯ ХРОНИКА.
Подъ личнымъ предѣлительствомъ адмирала И. К. Григоровича разрабатывается проектъ новыхъ штатовъ морского министерства...

Предстоитъ реформа имперской статистики. Министерствомъ внутреннихъ дѣлъ въ вопросѣ о поставкѣ на первую очередь...

При синодѣ учреждаются особыя «Поблгородскія архивы».

Изъ Архангельска на Новую Землю выдѣляется экспедиція инж. Свинцига для разведки мѣдной руды.

Германскія капиталы предлагаютъ въ ближайшемъ будущемъ построить въ Приволжскомъ краѣ громадную заводскую-хозяйственную махину.

За послѣднее время значительно усилилась эмиграція евреевъ изъ Петрова въ Америку.

Въ Ялтѣ торжественно открыта загородная колонія для слѣпыхъ дѣтей. Колонія устроена на средства, собранныя въ день балаго пѣтла.

Въ Добросарлахъ, близъ Одессы, найдены большой кладъ румынскихъ золотыхъ монетъ.

Въ Финляндіи Ивановъ день сопровождался обычнымъ пьянствомъ и безнечностью. Въ общемъ только мѣстечкѣ, близъ Николаевграда, было слышно 30 случаевъ самоубійствъ.

Въ Лодзи арестованы фабриканты «Линденфельдъ и Кваснеръ» за подлогъ собственной прядильни.

Для вторичнаго слушанія по дѣлу Манюха выдѣлены 176 свидѣтелей.

Лидеръ октябристовъ А. И. Гучковъ на пароходѣ «Константинополь» выѣхалъ изъ Одессы въ Константинополь.

Въ алмазной промышленности наблюдается кризисъ. Русскіе рабочіе антверпенскихъ гранитныхъ фабрикъ выселяются за отсутствіемъ работы.

Во время предстоящихъ правдствъ курбанъ-байрама въ Меккѣ состоится таинная панисламистскій конгрессъ.

Къ юбилею Отечественной войны.

И. д. Намѣстника Его Императорскаго Величества на Кавказѣ телеграммой изъ Кюджуръ 29-го іюня предложилъ глѣдскому губернатору безотлагательно сообщить ему и департаменту общія дѣла свѣдѣнія о всѣхъ живущихъ въ губерніи ветеранахъ и бывшихъ въ сознательномъ возрастѣ современникахъ — очевидцахъ Отечественной войны 1812 года, съ указаніемъ званія, т. е. солдатъ или ополченцевъ, имени, фамиліи, возраста, въ какихъ сраженіяхъ въ 1812 году участвовали или чего были очевидцами и имущественнаго положенія относительно тѣхъ изъ нихъ, которые пожелаютъ и могутъ по своимъ силамъ и здоровью прибыть въ Москву для участія въ юбилейныхъ торжествахъ, а также могутъ ли они прибыть на свой счетъ, или какая сумма нужна на поѣздку каждому. Губернаторомъ предложено глѣдскому полицмейстеру и уѣзднымъ начальникамъ Тифлисскаго губерніи въ самомъ непродолжительномъ времени доставить вышеупомянутыя свѣдѣнія по вѣрнымъ и яснымъ даннымъ. Въ г. Тифлисѣ поддеканія лица могутъ непосредственно заявить о желаніи принять участіе въ торжествахъ въ управленіе полицмейстера.

О чемъ пишутъ другіе.

Столбичья вѣсти.

Въ новой программѣ по русскому языку въ средней школѣ. Министерствомъ народного просвѣщенія утверждены новыя учебныя планы и программы русскаго языка и словесности въ среднихъ учебныхъ заведеніяхъ вѣдомства.

Основнымъ принципомъ новыхъ плановъ является полная согласованность программъ по русскому языку и словесности въ мужскихъ гимназіяхъ съ программами реальныхъ училищъ (по классамъ).

Курсъ VIII класса гимназіи значительно расширяется: въ него вводятся обязательное изученіе крупныхъ произведеній всеобщей литературы. Реальнымъ училищамъ предоставляется право увеличивать соответствующимъ образомъ курсъ своего VII класса.

Совершенно новой является программа IV класса гимназіи и реальныхъ училищъ, въ которую вводятся изученіе исторіи русскаго языка въ связи съ древнецерковно-славянскимъ; ученики будутъ знакомиться съ главными особенностями восточныхъ русскія нарѣчій (великорусскаго, малорусскаго и белорусскаго) и усваивать ихъ путемъ чтенія соответствующихъ образовъ; кроме того, ученики должны будутъ получать свѣдѣнія о

территориальномъ распредѣленіи русскія нарѣчій, о положеніи русскаго языка среди языковъ родственнаго и о существующихъ особенностяхъ церковно-славянскаго языка. Такъ какъ для намѣченного новой программой курса IV класса въ настоящее время нѣтъ соответствующаго учебника, то рѣшено объявить на составленіе его въ 1914 году конкурсъ и ввести новую программу для IV класса лишь съ 1914—1915 учебнаго года. Залучшій учебникъ будетъ присуждена премія имени Императора Петра Великаго. Если на конкурсѣ не окажется ни одного заслуживающаго преміи учебника, то въ всякомъ случаѣ, лучший изъ представленныхъ будетъ усвоенъ доущенъ въ учебныя заведенія до слѣдующаго конкурса.

Для прочтенія классовъ новой программы вводится съ 1912—1913 учебнаго года. Число недѣльных часовъ для прохожденія новой программы по русскому языку устанавливается слѣдующее: въ I, II и III классахъ по 5 уроковъ въ недѣлю, въ IV и V классахъ—4 урока въ недѣлю, въ VI—въ гимназіяхъ 5 уроковъ, въ реальныхъ училищахъ 4 урока и въ VII классѣ—4 урока.

Официальное опубликованіе новыхъ плановъ и программъ послѣдуетъ въ ближайшемъ будущемъ.

Въ музей имени Л. Н. Толстого поступили новыя пожертвованія, присланныя М. А. Стаховичемъ. Среди нихъ находится перо великаго писателя, его копилка и колода картъ, которая Л. Н. употреблялъ для раскладыванія пасынковъ. Изъ вещей, полученныхъ рабѣ, слѣдуетъ отбѣлить двѣ скульптуры князя П. Н. Трубецкого—Голысто на конѣ и бюстъ Толстого—принесенныя въ даръ музею самимъ художникомъ, декоративная кабинета дома Л. Н. въ Хамовникахъ, исполненная для Московскаго художественнаго театра (доставлено съ московской выставкой) и нѣсколько собственноручныхъ писемъ.

Загрязненіе рѣкъ. Въ зданіи московской биржи, подъ предѣлительствомъ окружнаго фабричнаго инспектора г. Тихомирова, состоялось засѣданіе временнаго комитета по изысканію мѣръ въ охранѣ водоемовъ отъ загрязненія.

Открывъ засѣданіе, предѣлитель доложилъ объ утвержденіи министерствомъ смѣты и инструкціи и сообщилъ о поступившемъ заявленіи группы фабрикантовъ. Въ своемъ заявленіи фабриканты просили, чтобы комитетъ установилъ степень допустимости загрязненія воды, а также указалъ способы очистки и обезвреживанія. Поддерживая это ходатайство, предѣлитель биржевого комитета Крестовниковъ пояснилъ, что такое постановленіе комитета можетъ служить руководствомъ для судебныхъ инстанцій при разборѣ дѣлъ о нарушеніи санитарныхъ правилъ, и просилъ подчеркнуть трудности ихъ исполненія.

Г. Барановъ заявилъ о томъ, что фабриканты въ Владимірской губерніи устраиваютъ для населенія колоды въ видѣ компенсаціи за загрязненіе рѣчной воды. Но тутъ же выясняется, что вода въ этихъ колодахъ загрязняется такъ же, какъ и въ рѣкѣ, вслѣдствіе торфяной почвы.

По предложенію члена комитета Самойловича, комитетъ постановляетъ печатать протоколы засѣданій и разносить ихъ членамъ.

Расхищеніе древностей. Примѣромъ того, пишетъ «Нов. Вр.», какъ расхищаются у насъ и слабо охраняются древности, можетъ служить слѣдующій случай. Въ Богородскомъ уездѣ, близъ деревни Соинной, при проведеніи шоссе землекопы открыли кладъ, состоявшій изъ серебряныхъ и золотыхъ монетъ временъ Михаила Феодоровича. Монеты развалились рабочими крестьянами окрестныхъ деревень и накоплены, по большей части, въ Павловскомъ посадѣ, недалеко отъ деревни Соинной.

Землетрясенія. Сейсмографической станціей при Пулковской обсерваторіи закончена обработка данныхъ землетрясенія на Аляскѣ. Смѣненіе почвы для Пулкова было болѣе одного милиметра, причѣмъ наблюдеи чувствительна сейсмографія вышла изъ строя. То же самое наблюдалось и при землетрясеніи, но такъ какъ Мессина находится на разстояніи 2,500 килом., а очажъ землетрясенія на Аляскѣ 6,300 килом., то приходится считать послѣднее болѣе тѣмъ вѣное сильнѣе. Очажъ находился въ горномъ хребтѣ и профиль мѣстности вѣроятно измѣненъ въ неузнаваемости. Кроме этого землетрясенія, приборы отбѣлны рѣдъ другихъ, значительно слабѣе. Установить часть материка, гдѣ они произошли, не удалось. 24-го іюня отбѣлено землетрясеніе въ разстояніи 10,490 километровъ, 25-го болѣе сильное во второй фазѣ на 8,200 километровъ и 26-го іюня на разстояніи 6,500 километровъ. Предполагается, что одно изъ землетрясеній произошло въ Африкѣ, близъ Абиссиніи.

По дѣлѣ. Къ устройству въ Кіевѣ выставки въ 1913 г. 27 іюня комитетъ по устройству въ Кіевѣ выставки въ 1913 году посылалъ уведомленіи министерства торговли и промышленности по вопросу объ участіи въ выставкѣ директоръ Императорскаго Строгановскаго художественно-промышленнаго училища г. Глоба, который затѣмъ въ сопровожденіи архитектора выставочнаго комитета Ф. Е. Вышинскаго и директора втораго коммерческаго училища С. А. Денишевскаго произвелъ осмотръ выставочной территоріи и избралъ мѣсто для навальона учебнаго отдѣла министерства торговли и промышленности. Мѣсто для этого отдѣла избрано въ средней части выставочной территоріи. Павильонъ учебнаго отдѣла министерства торговли и промышленности будетъ построенъ на средства министерства и будетъ выдержанъ въ чистомъ русскомъ стилѣ.

Къ дѣламъ. Невскаго сахарнаго банна. Два года тому назадъ кіевскій частный коммерческій банкъ перешелъ въ руки сахарозаводчиковъ, задумавшихъ превратить этотъ банкъ въ спеціальный сахарный банкъ, который обслуживалъ бы кредитную потребность сахарной промышленности. Съ этой цѣлью въ банкъ присоединились какъ его пайщики, такъ и болѣе крупныя изъ мѣстныхъ сахарныхъ дѣльцовъ и сахарозаводчиковъ, причѣмъ основной капиталъ банка былъ увеличенъ съ 2 1/2 до 5 мил. руб. Духотворная дѣятельность банка, однако, показала, что замыселъ коммерческихъ и банковскихъ дѣльцовъ не удался и «сахарный банкъ» не въ состояніи удовлетворять кредитныхъ нуждъ сахарной промышленности, и въ результатѣ дѣятельность банка начала ослабѣ-

вать и появились слухи о передачѣ его акцій новой компаніи. Въ послѣдніе дни вопросъ о «сахарномъ банкѣ» совершенно вытѣсненъ, такъ какъ стало извѣстно о продажѣ большинствомъ акцій кіевскаго частнаго коммерческаго банна (изъ 20 тысячъ перешло въ другія руки 12 тыс. акцій) новой компаніи капиталостовъ, стоящихъ во главѣ вновь образованнаго въ С.-Петербургѣ русско-французскаго коммерческаго банна.

Азіатская Россія.

Новый водный путь. Членъ инженернаго совѣта г. Максимовичъ, командированный министромъ путей сообщенія для осмотра всего предполагаемаго къ сооруженію воднаго пути для соединенія волжско-камайскаго бассейна съ рѣками Западной Сибири, началъ осмотръ съ Сибири и, пройдя послѣдовательно весь намѣченный водный путь, произвелъ проверку добытыхъ изысканіями въ теченіе нѣсколькихъ лѣтъ данныхъ. Окончивъ обстоятельную обзорную рѣчь и мѣстностей, г. Максимовичъ перешелъ на р. Исеть и затѣмъ обследовалъ всѣ варианты соединительнаго канала близъ Екатеринбургъ, гдѣ намѣчено соединеніе р. Исети съ верховьями р. Чусовой. По прибытіи въ Пермь, г. Максимовичъ выѣхалъ въ устье Чусовой и прошелъ до Сыды. Максимовичъ признаетъ весь грандиозный проектъ вполне осуществимымъ.

Новая жел. дорога. Правительство признало возможнымъ разрешить частнымъ лицамъ соорудить новую большую желѣзную дорогу Ачинскъ—Минусинскъ. Новая дорога откроетъ возможность сбыта мѣстныхъ производствъ, а также будетъ способствовать развитію мѣстной горнозаводской промышленности и правильной эксплуатациі дѣсныхъ богатствъ края.

Орошеніе Туркестана. Подготовляется большое орошеніе предпріятія въ Каракашской степи московскими хлопчатобумажными фабриками. Предполагается оросить 238 тыс. десятинъ. Наряду съ тѣмъ работаютъ чуть ли не двѣ дюжины другихъ предпріятій. По слухамъ, организуется даже русско-американскій банкъ спеціально для дѣла орошенія. Въ Бухарѣ также дѣйствуютъ нѣсколько крупныхъ предпріятій, частью поддерживаемыхъ эмвромъ. Постройка канала для орошенія «Голодной Степи» быстро подвигается впередъ.

Земельное обезпеченіе киргизъ. Съѣздомъ министровъ утверждены, выработанныя главнымъ управленіемъ земледѣлства, распасаія земельного обезпеченія киргизъ Андизанскаго уѣзда.

Дальневосточныя вѣсти. При вторичномъ обсужденіи въ китайской палатѣ представителемъ законопроекта о выдѣленіи въ самостоятельную территориально-административную единицу западной Монголіи и увеличеніи числа монгольскихъ депутатовъ произошли настояющія бурныя сцены, что прѣдседателю пришлось быть закрытъ засѣданіе. Большинство ораторовъ, несмотря на пріятный уже въ первомъ чтеніи по существу законопроектъ, снова доказывали ненужность выдѣленія Танну-Урайскаго края, Кобудскаго округа, Кукунора, Алашана и Туркученскихъ земель въ особую территориально-административную единицу, подъ именемъ «Западнаго Монголіи», и предоставляла тѣмъ монгольскому населенію этихъ областей особую представительную власть. Особенно бурныя пренія возникли въ отношеніи выдѣленія Туркученскихъ земель, входящихъ теперь въ Синь-Цинскую провинцію. Китайское министерство народного просвѣщенія вышло обязательное наученіе англійскаго языка во всѣхъ школахъ. Военный министръ приказомъ по своему ведомству извѣщаетъ о введеніи въ Китаѣ воинской повинности. Наборъ будетъ производиться ежегодно въ сентябрѣ, призвыму подлежатъ всѣ классы населенія; срокъ дѣятельной службы—шесть лѣтъ. Амундсенъ и боевое снаряженіе будутъ доставляться исключительно центральными учрежденіями, практиковавшаяся же до сихъ поръ покупка орудія и припасовъ провинціями отменяется. Въ Ханькоу состоялось многолюдное собраніе вооруженныхъ китайцевъ, на которомъ ораторы требовали объявленія бойкота всѣмъ иностраннымъ товарамъ. Борота доминант до такого ослѣпленія, что кузаны съѣли до крови, и кровью своей писали на стѣнахъ требованіе бойкота иностранныхъ товаровъ. Китайское морское ведомство потребовало въ министерствѣ финансовъ выдачи денегъ на уплату за закованія въ Англіи, Америкѣ и Японіи суда. Заказъ этотъ данъ былъ еще при Дайинскому правительствѣ. Въ отвѣтъ министерство заявило, что оно не располагаетъ свободными средствами, тѣмъ поставило морское ведомство въ затруднительное положеніе предъ иностранными кредиторами.

Циклонъ въ Канадѣ. Надъ городомъ Регина, центральнымъ въ провинціи Саскачеванъ, насчитывающемъ 30 тыс. жителей, во время приготовленій къ національному празднику процесся циклонъ, какой еще никогда не случался въ западной части Канады. Насчитываютъ 50 убитыхъ, двѣсти раненыхъ. Убитыи превышаютъ 5 мил. франковъ.

Особенно повреждено зданіе правительственной телефонной станціи. Пока удалось извлечь изъ-подъ развалинъ 35 труповъ. Двѣсти частныхъ домовъ разрушены ураганомъ и 600 семействъ остались безъ крова. Прочныя зданія изъ кирпича оказались разрушенными, въ томъ числѣ круглая постройка Canadian Pacific. Изъ Ваньега и другихъ мѣстностей жители приходили въ помощь пострадавшимъ.

Прежде тѣмъ обрушился на городъ, циклонъ процесся надъ зданіемъ парламента провинціи, на южной сторонѣ озера Waseana и причинилъ тамъ большія поврежденія. Люди, перебѣжавшія черезъ озеро въ лодкахъ, утонули.

Давѣ циклонъ процесся въ сѣверномъ направленіи надъ тѣрмами и произвелъ разрушеніе въ кварталѣ, гдѣ сосредоточены лучшіе дома, а также нѣкоторые муниципальныя учрежденія и великолѣпная церковь. На желѣзнодорожномъ пути «Canadian Pacific» ураганъ разрушилъ нѣсколько элеваторовъ; однимъ изъ нихъ угрожаетъ самый путь и приостановилъ движеніе поѣздовъ. За желѣзнодорожною линією находились склады и депо, въ которыхъ прилегалъ другой кварталъ частныхъ домовъ и здѣсь были разрушены церкви методистская, баптисткая и пресвитеріанская, представлявшая собою великолѣпные образцы зодческаго искусства.

Церковь методистовъ обрушилась съ такимъ грохотомъ, что на минуту

былъ заглушенъ вой бури, свистъ вѣтра и шумъ дождя.

По Кавказу.

Согласно утвержденному 29-го іюня 1912 года И. д. Намѣстника Е. И. В. на Кавказѣ журналомъ постановленію Совѣта Намѣстника, учрежденъ за счетъ экономіи отъ содержанія, въ виду поздняго утвержденія законодательными учрежденіями земской смѣты на трехлѣтіе, въ 1912 году земской агрономической организациі дѣлъ должности для Бакинскій и Елисаветпольской губерній земскихъ агрономической помощи жителямъ названныхъ выше губерній, присвоивъ этимъ должностямъ жалованье, какъ и въ прочихъ мѣстностяхъ края, въ размѣрѣ 2,000 руб. въ годъ и на разъѣзды 800 руб., а всего 2,800 р. въ годъ.

29-го іюня въ отдѣльномъ вагонѣ черезъ ст. Минеральныя Воды прослѣдовала группа студентовъ институту инженерно-путей сообщенія во главѣ съ инженерами для изысканій по устройству электрической Перевальской дороги Тифлисъ—Владикавказъ.

На этихъ дняхъ закончили организацию при елисаветпольскомъ Михайловскомъ ремесленномъ училищѣ открытыя 15-го іюня повторныя курсы для учителей народной школы Закавказья по консервированію плодовъ. Вторично такіе же курсы при томъ же училищѣ открылись 16-го августа и продолжатся до 1-го сентября. На первыхъ курсахъ было 19 учителей, на вторые курсы ожидается большее число курсистовъ.

На открывшихся во Владикавказѣ курсахъ гимнастики для учителей кавказскаго учебнаго округа принимаютъ участіе до 140 учителей.

Тифлисскаго губернатраръ, на основаніи донесенія ахалкасскаго уѣзднаго начальнаго, уѣдкомилъ канцелярію Намѣстника, что на поляхъ селенія Родюновки, Ахалкасскаго уѣзда, Тифлисскаго губерніи, появились въ большомъ количествѣ полевые мыши и уничтожаютъ посѣвы и просятъ распоряженія канцеляріи Намѣстника о немедленномъ командированіи агроном-инструктора по борьбѣ съ полевыми вредителями для уничтоженія полевыхъ мышей на означенныхъ поляхъ.

Императорской археологической комиссіей произведено излѣзъ Тамани, на горѣ Зеленой, раскопки. Найдены двѣ древнегреческія гробницы, изъ которыхъ извлечены массивныя золотыя вѣнцы ковнаннаго золота, большой золотой нагрудный знакъ очень цѣнной работы. Около 40 золотыхъ бусъ, 300 штукъ наконечниковъ для стрѣлъ и другія мелкія вещи. Раскопками руководилъ заведующій керченскимъ музеемъ г. Шкряпиль.

Въ г. Майкопѣ, Кубанской области, образовалось майкопское общество пчеловодства, имѣющее цѣлью развитіе и усовершенствованіе пчеловодства; уставъ общества уже одобренъ военнымъ министромъ и И. д. Намѣстника Е. И. В. на Кавказѣ.

Въ станицѣ Усть-Лабинской, Кубанской области, организовалось общество пчеловодства и садоводства. Военнымъ министромъ и И. д. Намѣстника Е. И. В. на Кавказѣ уже одобренъ уставъ этого общества.

Въ сел. Атакутино, Тер. обл., на дняхъ вышлалъ сильный градъ, покрывшій землю значительнымъ слоемъ. Градомъ убито на смерть 4 мальчика и 7 человекъ ранено. Слѣхи всѣ наполнились воюдо. Въ рѣкѣ Малкѣ найдено было до 30 лошадиныхъ труповъ, одна лошадь съ сѣдломъ. Хозева погибшихъ отъ града и ливня животныхъ еще не обнаружены. Кроме того, въ рѣкѣ много дождя, побитой градомъ рыбы.

Въ ст. Кааваской (Куб. обл.) состоялась закладка двухъ кирпичныхъ церквей. Храмы строятся по проекту инж. Коскина.

Въ ст. Ессентуковской 29 іюня состоялось закладъ старообрядческаго храма. Торжественное молебствіе совершилъ епископъ доноскаго епархіи Геннадій.

Въ сел. Канодарскъ, Закубанскаго уѣзда, австрии убитъ мѣстный старшина Аванесъ Артуновъ. Убийца ночью обманчивъ образомъ вызвалъ Артунова изъ дома и выстрѣломъ изъ маузера въ спину покончилъ съ нимъ. Въ убійствѣ подозривается все односельчане покойнаго.

Въ сел. Шарометъ, Рязанскаго уѣзда, въ домъ дворянина Леона Джандариде около 10 час. вечера ворвался трое злоумышленниковъ, изъ которыхъ одинъ остался на стражѣ, а двое, подъ угрозой смерти, потребовали отъ Джандариде 2,000 р. Джандариде отвѣтилъ, что у него въ наличности имеются только лишь 18 руб. и отдалъ ихъ грабителямъ. Получивъ эти деньги и захвативъ револьверъ, металлическіе часы, бивень и два перочинныхъ ножа, грабители ушли, приказавъ потерпѣвшему приготовить на другой день нѣсколько сотъ рублей.

Нападеніе на священника.

Священникъ чордынскаго прихода, Рачинскаго уѣзда, Ефимій Майсурадзе, недавно получившій насѣдство въ нѣскольке десятковъ тысячъ рублей, возвращаясь въ пятницу, 22-го іюня, вечеромъ, изъ м. Ови къ себѣ домой. Около сел. Чорды изъ кустарника на Майсурадзе бросились три злоумышленника, завели его въ тѣсноту и отняли ивѣстныя ему въ 65 р. Не удовлетворившись этимъ, грабители продолжали священника въ лѣсу до наступленія темноты, а затѣмъ приказали ему встать ихъ въ себѣ въ домъ. Переуговариванію бѣгущаго вынуждено было согласиться. Придя въ селеніе, злоумышленники вошли въ домъ священника и забрали тамъ 1,000 руб. денегъ, берданку, карманныя часы и ссудо-сберегательную книжку на 600 руб. Уходя, грабители обидили вернуть потерпѣвшему сберегательную книжку, если онъ вышлетъ имъ на условное мѣсто 400 руб., въ противномъ случаѣ приготовили убить его вмѣстѣ со старшимъ сыномъ.

Литература и искусство.

Только что вышелъ подъ редакціей Д. Н. Носкова «Словарь литературныхъ типовъ Пушкина».

Въ «В. В.» извѣстныи критикъ

А. Измайловъ говоритъ по поводу этого изданія: «Недавно во Франціи появилась книга, удивляющая у Флобера, тончайшаго и изычѣннѣшаго Флобера, цѣле десятка противорѣчій, недоразумѣній, ошибокъ, lapsus'овъ».

У нашего Королево есть лунная ночь въ Пасху, у Курпина—студенчій стрѣльба въ лѣвый високъ, а потомъ ранка оказывается въ правомъ. Заурядъ-балетисты описываютъ голубые глаза ребенка, которые на другой страницѣ превращаются въ черныя. Они же заставляютъ героя, только что снавшего шубу у швейцара, «небрежно сбрасывать» ее потомъ наверху на руки горничной».

Пунинъ въ этомъ смыслѣ—какъ богъ и царьдѣй. Такъ только настоящее золото не боится ни высшаго каленія, ни химическихъ реактивовъ.

Одинъ только недочетъ пойманъ г. Носковымъ. Вмѣсто няинки Егоровы въ «Дубровскомъ» въ одной главѣ, нѣвѣдома откуда, появляется старуха Петровна.

По здѣсь скорѣе виноваты редакторы изданій Пушкина, тѣмъ оизъ самъ Руконисъ «Дубровскаго», писанная наскаро, не получила полной отбѣлки, корректоры же и издатели повѣсти не замѣтили обмолвки».

Въ память Леонардо-да-Винчи.

На дняхъ въ Парижѣ, въ Сорбоннѣ, въ исключительно торжественной обстановкѣ состоялось торжество въ честь Леонардо-да-Винчи. Присутствовали на немъ: министръ-президентъ Пуанкаре, президенты палаты депутатовъ и сената, министры, сенаторы и депутаты, предѣлитель президента республики, итальянскій посолъ въ Парижѣ Титтони, члены итальянской колоніи, Рядъ рѣчей, изъ которыхъ центральными были рѣчи Пуанкаре и Титтони, посвященныя были памяти великаго художника и ученаго, и во всѣхъ ихъ красной нитью проходила мысль, что Леонардо-да-Винчи, родившійся въ Итали и умершій во Франціи, Леонардо, мечтавшій объ азіати, нашедшій теперь наибольшій расцѣвъ во Франціи, является фигурой, какъ бы олицетворяющей вѣковую дружбу между двумя странами, близости и сходство генія обоихъ латинскихъ народовъ. Передъ смертью Леонардо мечталъ, говорилъ Пуанкаре, о сближеніи Франціи и Итали. И теперь особенно пріятное чувство возникаетъ при видѣ того, какъ на зарѣ новой исторіи подъ покровительствомъ Леонардо выросли первые зачатки дружбы, которая въ XIX и въ XX вѣкахъ между двумя родственными націями создала новую сознательную и нерасторжимую связь. Политическій характеръ торжества былъ не менѣе ярко указанъ и въ рѣчи Титтони.

Жеанръ и музыка.

Театральная хроника.

Л. И. Липковскаго снова повозворила съ дирекціей Императорскихъ театровъ. Л. И. Липковскаго поставила дирекціи новыя условія, а именно: 16,000 руб. жалованья въ годъ и контрактъ на три года. Дирекція предложила только 10,000 руб. и контрактъ на одинъ годъ. Въ виду этого г-жа Липковскаго заявила, что она выходитъ изъ состава труппы Маринскаго театра и на будущей сезонъ въ Петербургъ не придетъ. На этой почвѣ въ дирекціи возбужденъ вопросъ о переводѣ московской артистки г-жи Неждановой на постоянную службу въ Маринскій театр. На ей мѣсто будутъ переведены въ московскій Большой театръ Бронская-Макарова и Батальская.

Русскій балетъ за-границей.

Въ Лондонѣ труппоу Дигилена недавно былъ поставленъ балетъ «Жаръ-птица», въ постановкѣ Фокина съ музыкою Стравинскаго. Этотъ балетъ, извѣстный шумный успехъ въ Монтре Карло и въ Парижѣ, явился полнымъ новинкою для англичанъ. Въ лондонскій газеты расхваливали оригинальность танцевъ въ постановкѣ Фокина, отбѣиваютъ сѣдое и совѣсьное сочетание цвѣтовъ, костюмовъ и декораций художниковъ Вакета и Головина. Музыкальные критики съ большою похвалою отзываются о музыкѣ даровитаго Стравинскаго.

Вотъ, что пишетъ газета «The Daily News» объ исполненіи этого балета: г-жа Карсвинна въ роли Жаръ-Птицы превозмоща самое себя, въ особенноти въ сценѣ съ п-номъ Вольмомъ—Царевичемъ; г-жа Пилетъ была чарующей Царевной, а г-нъ Чекети выразительно олицетворилъ Канцелярскато съ клявомъ и костюми хищной птицы».

То же самое пишутъ и газеты «Standard» и «Morning Post», прибавляя, что прекрасное исполненіе главныхъ партій Карсвинной, Пилетъ, Вольмомъ и Чекети и оригинальность всей постановки балета сдѣлаютъ его вѣдомымъ наибольшаго сезона въ Ковенгарденскомъ театрѣ.

МОЗАИКА.

Правное сознаніе у интеллигентъ. «Deutsche Tageszeitung» сообщаетъ интересныя данныя, опредѣляющія степень развитія правосознанія въ животномъ мѣрѣ. По словамъ автора изысканія, у большинства животныхъ имѣется опредѣленное представленіе о правѣ собственности, побуждающее ихъ защищать свои интересы не только по отношенію къ людямъ, но и къ себѣ подобнымъ. Такъ, напримеръ, большинство птицъ защищаютъ свѣтлыя имъ нѣздыя вѣды дѣрева, на которыхъ онѣ имѣютъ обыкновеніе сѣдѣть. Далѣе, авторъ статьи кѣмьской газеты касается вопроса о бракѣ среди животныхъ и приходитъ къ тому выводу, что большинство породъ имѣетъ опредѣленное понятіе о томъ, что называется «моногаміей» и «полигаміей». При этомъ онѣ отбѣиваютъ то обстоятельство, что животныя, придерживающіяся первой системы, никогда не вступаютъ въ бракъ

